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ЕКОЛОГІЧНІЙ СТАН РІКИ ДУНАЙ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇІНИ В
РАЙОНІ МІСТА ІЗМАЇЛ.

ВСТУП
Україна знаходиться у гирлі ріки Дунай тому усі забруднюючі речовини,

які скидаються понад 10 європейськими країнами, розносяться водами крізь
країну. На протязі віків на берегах ріки багато народів вирощує врожай,
використовуючи добрива, які з дощем стікають у води Дунаю. Величезна
кількість підприємств з різних країн постійно скидає стоки у цю річку.
Функціонує понад сто населених пунктів, з яких 41 місто має свої судноплавні
порти. Саме тому так важлива підтримка якісного екологічного стану ріки
Дунай.

На державному рівні охорону та раціональне використання вод Дунаю
регулюють загальні та спеціальні нормативно - правові акти. Екологічний стан
прилеглої території та функціонування річних торгових портів на території
України розглядається у 78 статті Кодексу Торгового Мореплавства України.
Регулюванням та поліпшенням екологічного стану ріки займається спеціальна
робоча група Дунай - Чорне море по впровадженню трансграничного підходу
до управління водними ресурсами та Водній ініціативі ЄС. Крім того, на
місцевому рівні існують природоохоронні програми по попередженню
забруднення ріки та раціональному використанню її водних  ресурсів.
Враховуючи зазначене важливу роль має моніторинг забруднення вод Дунаю,
результати якого повинні використовуватись при аналізі забруднення ріки та
прийнятті природоохоронних управлінських рішень на різних державних
рівнях.

Мета та задачі дослідження. За даними аналізу проб води, що проводився
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у 2010-2011 роках  санітарними органами Одеської області, високі значення
бактеріологічних показників відзначаються у 7,8 % населених пунктах.
Спостерігаються високі рівні хімічних ( 14.3 % ), гігієнічних ( 48.5 % ) та
мікробіологічних (32 %) показників. Рівень забруднення ріки азотними
речовинами зазнав критичних показників, а ГДК по вмісту нафтопродуктів
більша, ніж допустима. Перевищення нормативів характерно для кадмію ( 1-4
ГДК ), марганцю ( 1-2 ГДК), формальдегіду (4 ГДК). У цьому зв,язку задачею
досліджень по доповненню уявлень про забруднення ріки  використовуючи
елементи біологічного моніторингу тварин.

ОСНОВНИЙ МАТЕРІАЛ
Дослідження стану якості води  проводились на протязі 2010-2011 років

за двома методиками.  За методикою Є.В. Турлакової з дна річки збирались
представники зообентосу. Забір проб проводився у різних точках річки. За цією
методикою вода у річці Дунай поблизу міста  Ізмаїл  за своєю якістю
відноситься до 3го класу, що  означає, що в ній не можна купатися та вести
рибний промисел.

Також для досліду використовувалась методика підрахунку розчиненого
кисню у воді з використанням здатності гідроксиду марганцю (ІІ) окислюватися
у лужному середовищі до гідроксиду марганцю (IV) при цьому  кількісно
зв’язуючи  розчинений кисень.

У кислотному середовищі розчин марганцю (IV) знову переходить у
марганець (ІІ):

Mn2O3 + 2HI + 4HCl = 2Mn Cl2 + I2 + 3H2O
Йод відтитровується розчином тіосульфату натрію з крохмалем (

індикатор). Розрахунок розчиненого кисню проводиться на основі об,єму
витрачено для аналізу тіосульфату натрію та проб води.

Зважаючи на те, що концентрація розчиненого кисню у воді дуже
залежить від температури, тиску, опадів, сезону, часу доби та ін. було
проведено декілька етапів забору проб.

Для данного типу водоймищ оптимальною концентрацією розчиненого
кисню є 5-9 мг/л, при 2 мг/л починається масова загибель гідробіонтів.

ВИСНОВКИ
Вода в річці Дунай в районі м. Ізмаїл  є забрудненою. За результатами

досліджень  з використанням зообентосу вона  відноситься до 3 класу  якості.
Дослідження по визначенню розчиненого кисню показали, що його
концентрація  в середньому знаходиться на межі норми: у літній сезон вона
складає 5 – 3 мг/л , у зимній - 9-6 мг/л.
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КОМП’ЮТЕРНО-ІНТЕГРОВАНЕ УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ
КАТАЛІТИЧНОГО ОКИСЛЕННЯ ДВООКСИДУ СІРКИ.

Процес одержання сульфатуючого агенту (низькоконцентрованого
газоподібного SO3) у виробництві поверхнево-активних речовин (ПАР) є одним
з основних, від результату на цій стадії залежить не тільки якість кінцевого
продукту а і екологічність всього виробництва ПАР вцілому.

Існуюче апаратурно-технологічне оформлення процесу характеризується
значною енергоємністю і не дозволяє досягти ступеня перетворення вище ніж
95%.

А даних порівняльного аналізу по апаратурно-технологічному
оформленню та системам управління цим процесом недостатньо.

На практиці використовується велика кількість контактних вузлів та
апаратів, що розділяються за типом шарів каталізатора, типом та видом
каталізатора, способом підтримки оптимальної температури та конструкцією.

Основного поширення набули атмосферні апарати з фільтруючими
шарами каталізатора та проміжним теплообміном, але як було наведено
вище – при одностадійному контактуванні такі апарати є малоефективними.

Певний інтерес представляють комбіновані контактні вузли для
окислення низькоконцентрованого двооксиду сірки під тиском при
одностадійному контактуванні. У такому випадку реактор що складається з
двох складових: перший – містить в собі адіабатичний шар каталізатору та
вбудований трубчастий теплообмінник, другий – трубчастий реактор з
політропічним шаром каталізатора. Свіжий газоповітряний потік подається до
міжтрубного простору вбудованого теплообмінника, де за рахунок тепла
газоповітряного потоку, яке виділилося за рахунок реакції на адіабатичному
шарі, і підігрівається до необхідної температури для початку реакції і подається
на адіабатичний шар каталізатора; потік, пройшовши шар каталізатора,


